

以转创活动为抓手 全面推动各项工作

——市卫生局召开市直卫生系统“作风转变暨环境创优”工作推进会

本报讯 (记者 刘艳霞) 7月20日下午,市卫生局召开市直卫生系统“作风转变暨环境创优”工作推进会,对第一阶段的工作进行总结,并对第二阶段的工作进行统筹部署和安排。市卫生局副处级以上干部和机关全体人员以及市直医疗卫生单位班子成员参加了会议。

市卫生局党组书记、局长郝宝良作动员讲话。会议由党组副书记、副

局长闫杰主持。

5月11日以来,市直卫生系统按照市委、市政府的统一部署和要求,紧密结合单位实际,紧扣活动主题,采取了一系列行之有效的措施,取得了阶段性成效。一是建立了强有力的组织领导机制。成立了周口市卫生局转创工作领导小组,建立了党组书记负总责、分管副职负责、纪检组具体抓落实的分工协作机

制。二是迅速掀起转创活动高潮。局党组先后两次召开转创工作动员会,制订下发实施方案。各单位结合实际,成立组织,制订方案,层层动员,全面掀起转创活动高潮。三是学习教育工作效果明显。局党组先后组织局机关干部及市直医疗单位班子成员200余人次,集中学习6次,集中观看《廉政中国》警示教育专题片、戏曲廉政专题片《天职》5次,撰写心

得笔记80余篇;举办了市直卫生系统“转作风、提效能、优环境”演讲比赛。四是严格执行领导带班考勤制度,并对“六个一律”落实情况进行明察暗访,及时公示。

郝宝良在讲话中指出,开展“作风转变暨环境创优”活动,是新一届市委、市政府立足周口实际,为加快实现富民强市新跨越作出的一项重要决策,对于进一步转变

工作作风、提高行政效能、优化发展环境、提升周口形象具有深刻的实际意义和深远的历史影响。全市卫生系统要切实增强政治意识、责任意识、大局意识、危机意识,把此项工作作为一项政治任务和各项工作的总抓手,着力抓深入、抓具体、抓细节、抓落实,以此推动创先争优,把“作风转变暨环境创优”活动引向深入。

瞄准先进 找出差距 打造高效护理团队

——西华县人民医院组团赴山东培训侧记

本报讯 近日,西华县人民医院的医护人员们还在谈论着该院院长闫耀生带领30名护理人员赴山东培训的事情。在念念不忘海滨城市温情的同时,也暗暗下定决心,在今后的工作中,一定要尽快找到“短板”,弥补不足,向着更高的目标奋勇前进,努力打造出具有安康特色的高效护理团队。

此次培训地点是山东威高管理学院培训中心。该培训中心是卫生部指定的全国卫生系统护理部主任、护士长定点培训基地。此次培训为期两天。

第一天的培训分两个队进行。两个队分别就“写标题”、“逻辑练习”、“资源收集”、“牧羊犬练习”、“改善气氛”、“拼图练习”、“找错练习”、“犬类收养”共八个项目进行练习。

第二天的课程里,培训专家重点讲述了一个团队从形成期(个体独立)、冲突期(个体冲突)到稳定期(彼此合作)、高效期(团队协作)四个发展阶段。以纪录片《重走长征路》中的团队为例。该团队经历了从组合初期队员以自我为中心的矛盾冲突到有章程的团队合作直至达到目的的过程。专家讲课中还穿插了护士长与护士之间的各种冲突的情景再现,用生动的事例教大家怎样处理好工作中的各种

冲突。

在培训中,专家通过问卷调查分析每个人在团队中的角色定位及对团队的贡献。大家在激烈的讨论中,体验了制定规则的过程:解决冲突、达成共识直至高效协作。

赴山东培训学习的护理人员说,在山东滨海医院,细节决定成败的理论得到了充分的体现,使他们对“主动服务意识”有了更深层次的理解。通过培训,大家不仅在团队管理知识方面得到了提高,而且切身体会到了与先进的差距,找到了自己的“短板”。

(贾红亚)



广告

广告

“十二五”时期我国将健全基本医疗卫生服务体系

新华社北京7月20日电 国务院日前印发的《国家基本公共服务体系“十二五”规划》20日在政府网公布。《规划》提出,国家建立人口和计划生育基本服务制度,为城乡居民提供计划生育、优生优育、生殖健康以及人口和计划生育信息等服务。

按照《规划》,“十二五”时期,我国政府将提供的基本医疗卫生服务包括:为城乡居民免费提供居民健康档案、健康教育、预防接种、传染病防治、儿童保健、孕产

妇保健、老年人保健、高血压等慢性病管理、重性精神疾病管理、卫生监督协管等国家基本公共卫生服务;实施国家免疫规划,艾滋病和结核病、血吸虫病等重大传染病防治,农村妇女住院分娩补助、适龄妇女宫颈癌乳腺癌检查等重大公共卫生项目;实施国家基本药物制度,基本药物全部纳入基本医疗保险药品报销目录,并实行零差率销售;为公众安全用药提供保障,确保药品质量和安全。

《规划》提出,按照人人享有

基本医疗卫生服务的目标要求,加快建立健全公共卫生服务体系、城乡医疗服务体系、药品供应和安全保障体系,提高基本医疗卫生服务的公平性、可及性和质量水平。

此外,为保障基本医疗卫生服务的规模和质量,促进城乡区域基本医疗卫生服务均衡发展,依据国家医疗卫生领域相关法律法规,《规划》还制定了“十二五”时期基本医疗卫生服务国家基本标准。

国家中医药管理局副局长马建中:

让自我保健提高大众健康水平

新华社上海7月24日电 (记者 王茜) “公众对自我保健的重视与关注,能够减轻人民群众的疾病和痛苦,有效降低医疗费用的过快增长,提高大众的健康水平。”国家中医药管理局副局长马建中24日在上海举行的“24/7国际自我保健日全球启动仪式”上这样表示。

“24/7国际自我保健日”由世界自我药疗产业协会、中国非处方药物协会主办,活动主题为“自我保健,善待自己”。

国家食品药品监督管理局副局长边振甲介绍,随着社会经济的

发展和人类的文明进步,人类追求健康的方式从“被动治疗疾病”转变为“主动预防和控制疾病”,人们越来越重视并积极践行健康管理

和自我保健。

马建中表示,中国政府历来高度重视卫生与健康工作,与世界卫生组织所倡导的健康理念是高度一致的。中医养生保健历史悠久,在长期的历史实践中总结积累了多种方法和手段,为中华民族的繁衍生息和保障人们的身心健康发挥了独特作用。今年的主题是

“自我保健,善待自己”,这与中医的养生保健不谋而合,相信通过活动开展,能够引起公众对自我保健的重视与关注。

世界自我药疗产业协会主席郭振宇说,之所以选择7月24日

这一天,寓意为每个人每周七天,每天24小时时刻都应关注自己和家人的健康,因为没有人会愿意成为他人的负担,所以我们要积极的倡导自我保健。

来自美国、英国、墨西哥、加拿

大等国代表也分别介绍他们的国际自我保健周的情况。